HAYVAN SAHİPLENDİRME SÖZLEŞMESİ
1.Sözleşmenin Amacı
Sahiplendirilen hayvanlara iyi bakılması, tüm gereksinimlerinin karşılanması, aşılarının ve veteriner kontrollerinin tam yaptırılması, doğal yaşam standartlarına uygun ortamların hazırlanması, yeterli beslenmelerinin sağlanması için ve hayvanın sahiplerinin ihmallerinden kaynaklanan durumlarda ölmesi, sakatlanması sonucu sahiplenen kişilere sorumluluk yüklenmesi için ve sahiplendiren kişilerden habersiz sahiplenilen hayvanların sokağa, barınağa terk edilmemesi, başka birine verilmemesi için hazırlanan bir sözleşmedir. Sahiplendirilen hayvanın yasal haklarının korunması amacı ile yapılan bu sözleşmeyi imzalayan taraflar bütün maddeleri kabul ve taahhüt ettiklerini beyan etmiş sayılırlar.
2.Tanımlar
Hayvan: Sahiplendirilen sözleşmeye konu olmuş cinsi yaşı ve cinsiyeti sözleşmede belirtilmiş olan ve bir fotoğrafı sözleşmenin ekine eklenen köpek, kedi, tavşan, kuş…
Sahiplendiren: Sahiplenen kişiden önce hayvana bakan yerel hayvan koruma gönüllüsü, barınak görevlisi veya sair kişiler. 
Sahiplenen: Sahiplendiren kişiden bu sözleşme ile hayvanı teslim alan ve aksine bir durum olmadığı sürece hayvana ömrü boyunca bakmakla yükümlü kişiler.
Doğal Yaşam Ortamı: Her hayvana göre değişiklik gösteren hayvanın yaşayabileceği sıcaklık, yeterli büyüklükteki alan, ortam. 
Beslenme Şekli: Hayvanın yaşamını kaliteli bir şekilde sürdürmesi için gerekli olan beslenme tarzı ve miktarını belirtir.
Aşılama ve veteriner kontrolleri: Hayvanın hastalıklardan korunması için önlem alınması sebebiyle yapılan aşılama, hastalık durumlarında sahibi tarafından zaruri olarak hayvanın kontrollerinin veteriner hekim marifeti ile sağlanması.
İhmal: Yasada bulunan veya hayvanın yaşam sürecinde zorunlu olarak yapılması gereken eylemlerin yapılmaması.
2.Taraflar
a)Sahiplendiren kişi: 
T.C.:
Adres: 
Tel: 
 b)Sahiplenen ve hayvana bakmakla yükümlü olan kişi: 
T.C.
Adres:
Tel:

3.Özel Şartlar
a)Hayvanın sahiplendirilmeden önceki hastalık veya sakatlıklarından barınak gönüllüsü olan veya yerel hayvan koruma gönüllüsü olan veya hayvanı sokakta bulup sahiplendirmek maksadı ile bir süre misafir eden kişiler sorumlu tutulamazlar. Hayvanı önceden sahiplenme amacı ile almış ancak şartların değişmesi ile başka birine sahiplendiren kişiler hayvanın bu sözleşme ile yapılan sahiplendirme öncesi hastalık ve sakatlıklarından sorumludurlar.
b)Sahiplendirilen hayvanın doğal yollarla veya sahiplenen kişinin ihmali davranışı olmaması koşulu ile diğer sebeplerle ölümü, sakatlanması veya sağlık problemleri yaşaması sonucu sahiplenen kişi bu ölümden, sakatlanmadan veya sağlık problemlerinden sorumlu tutulamaz. Ancak sorumsuzluğu sahiplenen kişinin ihmalinin olmaması şartına bağlanmıştır. Hayvanın bu tip ölüm, sakatlanma veya sağlık problemleri yaşaması gibi durumları sahiplendiren kişiye veteriner hekim raporu ile birlikte en geç 3 gün içerisinde yazılı olarak bildirilmelidir.
c)Sahiplenen kişilerin yaşam koşullarında, maddi güçlerinde değişim olursa ve hayvanı tekrar sahiplendirmek isterlerse bu durum bu sözleşme ile sahiplendiren kişiye en geç 3 gün içinde bildirilmeli ve sahiplendirme bu sözleşmenin tarafı olan sahiplendiren kişinin bilgisi ve yazılı onayı dahilinde yapılmalıdır. 
d)Şayet sahiplenilen hayvan köpek ise sahiplenen kişi köpeği en az günde 2 kez 1 saat dolaştıracağını, aşılarını aksatmadan yaptıracağını, bahçede doğal ortamda bakılan hayvanlara ayrıca leishmania aşısı yaptıracağını kabul ve taahhüt etmiş sayılır.
e)Sahiplendirilen hayvan şayet kısırlaştırılmadan verilmiş ise taraflar arasında yazılı olarak kararlaştırılan tarihte kısırlaştırmanın sahiplenen kişi tarafından yapılması maddi külfetini sahiplenen kişinin karşılaması gerekmektedir. 
f)Sahiplenen kişi, sahiplendirilen hayvanın yazılı olarak taraflar arasında kısırlaştırılmamasına karar verilirse, bu hayvanın doğumundan meydana gelen yavruların hiçbir şekilde satmayacağını veya bu sözleşme tarafı olan sahiplendiren kişinin bilgisi dışında yavruları sahiplendirmeyeceğini kabul ve taahhüt eder.
g)Sahiplenen kişi, sahiplendiği hayvanı dövüş, deney vb acı verici olaylarda kullanmayacağını, kullandırmayacağını bu sözleşme ile kabul ve taahhüt etmiş sayılır. Ve bu maddeye aykırı davranışı sonucunda köpeğin cinsi ne olursa olsun (yasaklı köpek cinsleri dahi olsa) sahiplendiren kişiye 10.000,00-TL cezai şart ödeyeceğini kabul ve taahhüt eder.
h)Sahiplenen kişi, hayvana hiçbir şekilde kötü muamele etmeyeceğini, dövmeyeceğini, aç susuz bırakmayacağını ve aşırı soğuğa veya sıcağa maruz bırakmayacağını, tecavüz etmeyeceğini, ihmali veya kasti olarak zarar vermeyeceğini, bu maddeye aykırı davrandığı takdirde 5.000,00-TL cezai şart ödeyeceğini kabul ve taahhüt eder. 
ı)Sahiplendiren kişi hayvanın kötü muamele gördüğünü, tecavüze uğradığını, aç susuz, aşırı soğuğa veya sıcağa maruz bırakıldığını, dövüştürüldüğünü veya işkence gördüğünü fark ederse hayvanı koşulsuz şartsız geri alma hakkına sahiptir. Bu sebeplerden ötürü hayvan için veteriner masrafı yapılırsa bu masraflar sahiplenen kişi tarafından karşılanacaktır. 
i)Sahiplenen kişi, sözleşme imza tarihinden en geç 15 gün sonra 5199 sayılı kanunun yönetmeliğinin 7. Maddesi gereği hayvanın belediyeye kaydını yaptırmayı kabul ve taahhüt eder. Kayıt belgeleri sahiplendiren kişiye kayıt tarihinden sonra 3 gün içerisinde gönderilmelidir.
j)Sahiplenen kişi sağlık problemleri dışında keyfi sebeplerle hayvanı 15 günden fazla bir veteriner pansiyonu veya hayvan oteline bırakmayacağını, sağlık problemleri sebebi ile hayvanı veteriner pansiyonu veya hayvan oteline bırakması gerekirse de bunu en geç 3 gün içinde sahiplendiren kişiye bildirmeyi kabul ve taahhüt eder.
k)Sahiplenen kişinin kabul ettiği ve beyan ettiği yaşam koşullarını sağlamaması durumunda sorumluluğu doğacaktır.
l)Sahiplenen kişi, sahiplendiği hayvana bir insanın veya başka bir ev hayvanının zarar vermesi durumunda eylem suç teşkil ediyorsa bu suçu savcılığa ihbar ve şikayet edeceğini kabul ve taahhüt eder.
m)Sahiplenen kişi köpeğinin çalınması durumunda polise veya savcılığa müracaat edeceğini, internet üzerinden kayıp ilanı vereceğini ve 3 gün içinde sahiplendirene yazılı olarak haber vereceğini kabul ve taahhüt eder.
n)Sahiplenen sahiplendirenin hayvanı yılda en az iki kere ziyarete gelmesini, ayda bir güncel fotoğraflarını sahiplendiren kişiye internet, mail veya posta yolu ile göndereceğini kabul ve taahhüt eder.
o)Adres değişikliği yasaya uygun karşı tarafa bildirilmedikçe işbu Sözleşme’de gösterilen adreslere yapılan tebligat tarafları bağlar.
p)Bu Sözleşme’de açıkça ifade edilenler dışında taraflardan biri diğerine işbu Sözleşme’yi akdetmek üzere herhangi bir vaat taahhüt veya benzeri beyanda bulunmamışlardır. Bu Sözleşme bu hüküm de dahil olmak üzere her bir tarafça imzalanmadığı sürece tadil edilemez.
r)Sözleşmenin 3. Maddesinin g ve h bentleri dışındaki maddelere aykırı davranılması halinde sahiplenen kişi sahiplendiren kişiye 2.000,00-TL cezai şart ödeyeceğini kabul ve taahhüt eder.
[bookmark: _GoBack]s)Sahiplenen kişiler sahiplendikleri canları bir 3.kişiye devredemez ve barınağa bırakamaz. bakamayacak durumda ise bizlerle iletişime geçmesi gerekmektedir.
4. Son Hükümler
İşbu Sözleşme’nin uygulanması sırasında ortaya çıkabilecek anlaşmazlıkların çözümünde yetkili mercii İzmir Mahkemeleri ve icra daireleridir.
İşbu Sözleşme 4 (dört) maddeden oluşmakta olup, iki nüsha olarak taraflarca …/…/…. tarihinde imzalanmıştır.
EK: 
1)Kısırlaştırma konusundaki taraflarca imzalanmış taahhüt
2)Hayvanın cins, yaş, cinsiyet vb. özelliklerini bildirir taraflarca imzalanmış belge
3)Hayvanın sahiplenen kişi tarafından üzerine ‘sahiplendiğim köpek/kedi budur’ yazılmış fotoğrafı
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